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Jestliže XV.sjezd naší strany proklamoval ve svých usneseních

parole za zkvalitnění práce v oblasti zájmové umělecké činnosti,
potvrdil tím nejen význam,který zájmové umělecké činnosti připi-
suje,ale určil tak i potřebný směr našeho snažení.

Kromě zajištění vhodných prostor pro zkoušky i vystoupení,fi-
nsnční & další materiálové zabezpečení musí tedy inscenátoři,zři-
zovatelé souborů i příslušná metodická zařízení vyvinout mimořád-
né úsilí pro orientaci souborů zejména v oblasti dramaturgie & re-
žie. Vhodná školení,od jednode/nních provokativních seminářů až
po internátní kursy pro vytrvalejší zájemce,systemstičtější spo-
lupráce s profesionály,znsjícími problematiku ochotnické činnos-
ti & v neposlední řadě pak zájem samotných aktivistů-divadelníků,
jsou ssice ne snadnou,ale jedině správnou cestou k potřebné kvs—
lité ochotnického divadla.

Ochotnické divadlo přijímá do svých řad zájemce zcela indivi-
duálně & náhodně. Zejména mladí lidé si to prostě jdou zkusit,
ale ten,kdo z jakýchkoliv důvodů v souboru vytrvá,musí nutně pod-
stoupít cestu sebevzdělání,aby svou činnost vyvíjel adekvátně
k rostoucím požadavkům společnosti. Ochotnické divadlo není ko-
níčken,protože podléhá veřejné kritice,bez diváků je nemyslitel-
né & zrovna tak Je nemyslitelné bez jasné myšlenky,kterou chce
prostřednictvím příběhu divákům sdělit. Vždyť sledujeme—li vývoj
divadlo od antického Řecka přes renesanci,slžbětínské divadlo
anglické,frsncouzskou komedii charskterů,osvícenské divadlo čes“
ké až po prudkou současnost,poznáváme jak progresivní úlohu
v komunikaci idei - pokrokovou & demokratickou,sle i burcující -
divadlo sehrálo & dosud sehrává. J.Doležal



QQŠÉŽ% pMáff czl/esáuájáwV minulých číslech našeho Metodického listu jsme se zaw, -pořádanými festivaly ochotnického divadla v našem kraji. Lesti-
valy a přehlídky mají pro činnost amatérských divadelních s;.zo—
ru nesmírný význam především v tom, že umožňují ve.ké část; -;--
borů reprizovat své představení, což bylo a je stále pccitovan;
jako problém ochotnického divadla. K tomuto kladu se radí : zal-
ší - např.možnost porovnání úrovně jednotlivých pšed-taven: a z:;-
borů, těsnější kontakty mezi členy jednotlivých souoorí,ne;c;inu-
telné u většiny těchto festivalů jsou i měřítka angažovanca
politi'cké práce,kterou ochotníci vyjadřují svými přehlídka:-i *;

příležitosti rozličných výročí a jiných příležitostí. Usilujeme
o to,aby stále více festivalů porotovaly fundované poroty a tím
jsou tyto příležitosti vítaným prostředkem ke zkvalitňování prá-
ce souborů - chceme stále více festivalů využívat i k pořádání
školení a seminářů a tím působit na vzdělávání ochotnických pra-
covníků.

Všimněme si nyní několika čísel pro porovnání stavu ochotnic-
kých přehlídek & fesztivalů v našem kraji a v krajích ostatnich:

ÚV SČDO provedl soupis (v době naší uzávěrky nedokončený)
v jednotlivých krajích a tímto výsledkem:

Severočeský“kraj 26 festivalů v jednom roce
Středočeský kraj 20 festivalů v jednom roce
Západočeský kraj 13 festivalů v jednom roce
Praha 3 festivaly v jednom roce
Soupis pokračuje jestě v krajích (v závorce je uveden

zatímní součet): Severomoravském (28),Jihomoravském (22),Výcbo—
dočeském (21) a Jihočeském (G).

Zajímavá jsou 1 čísla vyjadřující finanční náklady na pořáda-
né festivaly: Průměrný náklad na jeden fesztival činí asi 15.500,-
Kčs, celkový náklad na všechny přehlídky a festivaly pořádané na
území ČSR v jednom roce se blíží 2,5 milionům.
Průměrný náklad na jednoho diváka; 16,4Kčs.

Podrobný rozbor zveřejní Amatérská scéna.
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LIBOCHOVICKÉ DIVADELNI' LÉTO 1977

12.5. Slavnostní zahájení nam.
15.5. Divadelní .veoubor, Rykov-ník

B.Vaailjev: A Jitra „jsou zde tiché
14.5. Malé divadlo & ROH smz, Ústí nad Labem

C.Goldon1: Náměstíčko
20.5. Scéna, Libochovice

J .Očenášek: Víkend uprostřed týdne

21.5. D1v.eoubor K ROH Sklárny Kavalíér, Sázava
A.Jirásek : Maryla

27.5.. Soéna,Kralupy n.V1t.
E „Holgerz Nezlobte babičku

38.5. * Div.soubor K.Čapek, Chomutov
G.Gorin: Zapomeňte na Henostráta

3o6. J.R.Tyl, Chabařovice
F.X.Svozboda: Poalední'muž

4.69 Dív.soubor, Celakovice
V.Sukšin : Energičtí lidé

10.60_ Scéna„Libochovice '

H.MJgura : Maribel & podivná rodina
11.6o láá,Praha

v

H.Thomas: Past (Stalo se v Chamonix)

17.6; Z & v ě r R- Slavnostní večer,hodnocení souborů,
předání cen,společeneký večer

Namísto oblastní dětB/ké přehlídky,kteráměla probíhat v Libocho=
vicích současně, uskuteční se pravděpodobně pouze přehlídka dět— -

ských souborů okresu Litoměřice.

LDL-LDL-LDL-LDL-LDL-LDL-LDL-LDL—LDL'-LDL-LDL

4.



„žeRECENZE
Nicollo Machiavelli ; l . N D H G 0 R

Divadelní soubor E.F.Buriann, ZZ ROH SEBA, Tanvald
Tanvaldský soubor spolupracuje už třetí rok se členem profesio-

nální loutkové scény z Liberce. Pod jeho vedením ve funkci režisé—
ra inscenace uzrávají členové souboru k novému pojetí herecké prá-
ce. Dobrý kolektiv lidí zapálených divadlem,organizačně otnelený
známými nadšenci - přáteli Hozdovou a Hojdekrem - přechází postupně
od spontánního herectví k uvědomělé herecké stylizaci. Žádá se od
něj přesnost,míra pro proporce,ladění temporytmických celků ap.

Tentokrát si soubor posadil laťku hodně vysoko. Vybral si !: re-
alizaci komedii N.Maciavelliho “Mandragora'. Autor žijící na přelo-
mu XV.a XVI.století,aekretéř florentské signoriemejvyššího úřadu
republiky a později fspiaovatel,je znám především knihami o teorii
moci a státu.Paal však i beletriii & poezii. Z divadelních her jsou
nám znám především komedie 'Clizia' podle Planta a "Andra" podle
Terentiaďlhndragora" je kritickým výsměchem lidské hlouposti na
níž může bujet nešvar prospěchářatví a egoiam.Je to živočišná
komedie z doby, v níž tělesné požitky byly přijímány jako chléb -
tak často,prostě a aamozřejm .

Zdá se,že podobně přečetli text “Mandragorx' všichni tanvaldští
herci i se svým režisérem. Otázkou zůstává do jaké míry se ji. po—

dařilo tyto ideje naplnit & jaké zvolili výrazové prostředky.
Zaatihli jsme inscenaci v jakési předpremiéře,či jedné : 'otov-

řených" hlavních zkoušek. Vše bylo spíše naznačené než otevřené-
(přeanoat ve stylizaci je prvořadou podmínkou) .Nejdále ve vedení
postav byli představitelé-doktora Mikuly a frátera TinotejeJ re-
žie zůstává zatím dost dlužno vypointování klíčových scén & měla
by i; posunout svou pozornost od formálních projevů k akcí- vnitř-
ně zdůvodněným tak,aby jednání tryskalo z psycha jednajících pootav.
A tak tou nejpřirozenější postavou je akutečný,živý potulný pejsek,
který prakticky nesleze z jeviště. Do konce představení jsem však
nepochopil proč je na scéně potřebný.

Všechny tyto řádky si nepřisvojují právo recenzovat hotový tvar
- diva/dolní inscenaci. Píši je proto,že "Mandragora“ bude vhodný!
doplněním dramaturgického záměru našeho kraje a že od souboru kraj-
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sky sledovaného se očekává,že obstojí. se ctí. Chci tedy pouze pro-
vokovaty'iatněte zuby & dotáhněte studium titulu ke“ zdárnému výsled-
ku. ' J.D.

WE,—;.ČŠ

ššfiššř

KRUH VYSPĚLÚCH SOL/BORG
A SOUBORY ,_KRAUSKV SLEDOVANE

*

Krajská porota navrhla pro tento rok složení Kruhu vyspělých
soubon': & soubory krajsky sledované takto:

Kruh mpŠLýcb soudci—£
Soubor KD, Klášterec nad Ohří
Divadelrí soubor J&.Tyl; Chabařovice
Ealé di edlo'zx ROH srz, Ústí nad Labem
Divadelní klub Jirásek, céská Lipa
Soubor K.Čapek, Kass, Děčín
Studio 3 ROH, Boletice nad Labem
Dívadel.soubor Tyl, Železný Brod
Scéna, Liberchovice

Sonb tre 's ' sledované:
Div.soubor ZK ROH-železničářů K.Capek,Chomutov
Limsoubor Slovan,KD, Kadaň _.

D1v.soubor OB Klicpera, Radonice
wimeoubor IX, Krupka
Div_.aoubor E.F.Bůrianav, Tanvald
Dinsoubor ,CKS, J.K.Ty1, Jablonec n.Nisou
Linaoubor HěOB Tyl, Zetec »

Dinaoubor ŽK Praga, Hrádek nad Nisou
Div.soubor OB, Josefův Důl

OGG000000000000000000000000000000000000000000ODDOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

G



A K-C E K K S .

v měsíci K V E“ T N U 1977 )

_6.— 8.května * Seminář rezisérů & vedoucích souborů Kruhu
& krajsky sledovaných (Ústí n.L.)

27.- 29.května -Seminář Klubu uměleckého přednesu Severočeského
' kraje v rámci Poháru Průboje

12.května Zahájení XX.Libochovického divadelního léta

28.května Pohár Průboje v květech - finále na výstavě Hérod—
ní soutěže vazačů & aranžérů květin (Děčín)

ooooooooooooooooooo
ooóooooooooooo
oooooooo
!

. , o '(spoluprace ,g_Pl'0 snona g-„ '
.

Po dobrých zkušenostech ze spolupráce s profesionálním režisérem
Josefem Palou z pražského Divadla E.F.Burians (soubor se s jeho insce—
nací Vampilovova "Staršího syna" dostal až na předloňský Jiráskův
Hronov) rozhodl se divadelní soubor Tyl v Železném Brodě v tomto du—

chu pokračovat. Tentokrát realiz0val za spolupráce a pod vedením re-
žiséra Miloše Švarce komedii K.Roščina "Manželé hledají byt-.

Při takové spolupráci se členové souboru mohou naučit ledačemu
z divadelních tajů s spolupracující režisér-amatér získá cenné zku-
šenosti pro další práci.

'

Soubory,které mají zájem o podobnou spolupráci s profesionálním
režisérem, se mohou přihlásit o informace na KIS & požádat event.
o zprostředkování.
===—__ __==== —————————— _.. --====_=====__=====—===

O P R A V A :-Do článku"Ceskolipské divadlo ! novém',který Jsme
uveřejnili v 1.čísle HL se vloudila nemilá chyba.

—Faktem Je,!a českolipský soubor oslavoval padesáté
výročí vzniku,niko11v _tticitó. mluvilo _ao. " ' .
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. .. ' 'ZS Wály \(JO OHCZ SGŽOHU
. /Velká část tohoto čísla lletodického listu Je věnována amatérským

divadelní. festivalů: a přehlídku. Připoměřme si Ještě festivaly,
kteró proběhnou v období od dubna do července t.r. v „jednotlivých
okresech:
c h o n u t o v :
5-5. — 2.6. - Kadaňský divadelní květen (každý čtvrtek - tJ.

6 představení dospělých + 4 představení dětských
souborů v sobotu nebo neděli)

12.. — 15.5. - Humor a satira na jevišti (festival malých Jevišt-
ních forem - v Chomutově)

Jablo nec nad Hle,:
2.4. - 23.4. - Okresní přehlídka vesnických diváchlních souborů

(vždy v sobotu v Josefově Dole)
Zeleznobrodské divadelní hry (vždy v sobotu)
Okresní přehlídka souborů dospělých hrajících pro
děti (Desná)

L 1 t o n ě ř i c e : _ ,
14.5. - 17.6. - Libochovické divadelní léto (viz program vpředu)

26.3. _ 16.4.
červen

2.pol.dubns - Okresní přehlídka dětských divadelních souborů
(Úštěk)

2.pol.dubm _ - láchovy Litoměřice“ (víceoborová přehlídka)
L 0 u n 1 :

'

, _

duben - Okresní divadelní přehlídka (týdenní, v Lounech)

ý__s t 1 n e a ;._a b . = V

'

červen — Chabařovický divadelní res tivnl.

20. - 22.5. - VIII.!iezáčův Perštejn - soutěž v uměleckém přednesu
(Propozice této soutěže vydává OKS v Chomutově,kde
se nnížete Již nyní informovat - adresa;
Okresní kulturní středisko (s.Doležslová),
ul.VŘSR 86, 430 00 Chomutov - tel.č. 3696



OKRESNÍ vacuum?
.

v

_mvnuswrcu souwaa
NA LÍBEŘECKU
Okresní kulturní středisko v Liberci po dohodě o 07 SCDO roz-

hodlo uspořádat letos okresní přehlídku divadelních souborů ve třech
po sobě následujících dnech (pátek-sobots-neděle) v jednom místě;
Hostitelem přehlídky bude Hrádek nad Nisou,.jehož soubor patří mezi
krajský sledované. Předběžně byl pro pořádání přehlídky stanoven
termín na říjen-listopad. Přesné datum bude určeno později a to tak,
aby přehlídka nekolidovala & Národní přehlídkou vesnických & země-
dělských souborů ve Vysokém n.J. & krajskou přehlídkou v Žatci.

Umístěním okresní přehlídky do jednoho místa a do tří poeobě ná-
sledujících dnů je sledován záměr umožnit souborům vidět představe-
ní svých partnerů,poměřit s nimi své síly,;mvázat další kontakty
a zúčastnit se semináře o amatérském divadle.

KRÉJSK ' ?R'EHLÍDKA
v£smc5< cu & ze:—n!:-
DELeK-rar souboru)

Letošní krajská přehlídka vesnických a zemědělských souborů se
bude konat opět ve Frýdlantě v Cechách & to ve dnech J.D.-12 .červns
t.r. Všechna představení se budou konat ve frýdlantském kině,pose-
zení s porotou & rozbory představení jsou připravovány do I na Iné-.

městí. Ubytování účastníků Je zajištěno v ubytovně GIS a v země—

dělském učilišti. Přípravný výbor spolu s výběrovou porotou prová-
dějí zatím výběr představení souború,která doporučilo okresní kul-
turní střediska.

svazu „29519ng
V.Tomšovský — M.Vacek : JAK SE ČERTI ŽENILI (Lidový pohádkový mu-
zikál pro děti & mládež.Hravý pohádkový děj na motivy a čeadch po-
hádek je proložen půvabnou hudbou.) Podmígúeohnicmežie 500,-Kčs
+ dopravné l autobusem (učinkující i výprava) + diety nebo občerst-
vení pro 25 osob. Termíny: 10.dubna - 50.prosince 1977

A.Arkanov - G'.Go rin : SVATBLPRO CELOU EVROPQ (Jislďivá komedie
z; televizního prostředí pro dospělé 1 mládež) Podmínky: tochnic.
režie: Goo,-Kčs + dopravné l autobusem (učixkující i výpravu)



+ diet: nebo občerstvení pro 26 osob. Termíny: S.Clbnn - 30.60rvm
1978.

Egg a obě uvedená představení na adresu: OV SSI Děčíhďcplic-
ků 44, 405 02 Děčín IV - Telef. &. 5804
Obě představení uvidí Divadelní studio OV SSM Děčín.

Kaše rubrika "BURZA PŘEDSTAVENÍ“ si klade za cíl pomáhat amatér-
ským souborům ve větším reprizování představení a pořadatelům jed-
notlivých predstavení i festivalů ve výběru. Neobejdeme se však bez
vaší spolupráce. Pište nám své nabídka;,ve kterých nezapomeňte uvést:
autora a titul nředstavení,jméno & adresu souboru,podmínky,termín
možného hostování,.iméno zodpovědného zastupce (+ telef.číslo).

JEDNOU VÉTOU
Soubor Klubu uměleckého přednesu Severočeského kraje připravuje
pro letošní 'a'olkrův Prostějov della-ovu "Baladu o námořníkovi".

Š Edlisovu "Mši za pannu" studují soubory Tyl v Chabařovicích a
boletické Studio Zš ROH.

5 Na mezikrajové přehlídce dětských divadelních souborů ve Vysokém
Rýtě reprezentoval náš kraj radonický “Radoňáček" se hrou manželů
Valešových 'Třeslqr plesky".

5 Divadelní soubor Fr.!irubína v Novém Boru nastudoval pohádku
J .Hakaria l'Poklsd kapitána Habakuka".

š Krajská soutěž v dětské recitaci proběhla 18.-20.března v ZZ
Benar v Litvínově.

Š Vladimír Valeš je režisérem Majakovského "Štěnice",kterou na tu-
doval soubor Klicpera v Radonicích.

5 O oblibě Gorinovy hry "Zapomeňte na Herostrata" svědčí i to,že
ji pořadatelům letošního Libochovického divadelního léta přihlá-
silo 5 souborů (Hělník,Děčín,Chomutov,Máj Praha,Krupka),ze kte-
rých byl vybrán soubor chomutovský.

G Očenáěkůy "Víkend uprostřed týdne“ uvedl soubor v Josefově Dole.
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Krajský výbor Svazu českých divadelních ochotníků:
Předseda
Igor Dojiva, Okružní 325, 435 15 Meziboří
l.místogředeeda
Jan Peška, J.A.Komenského 323, 435 13 Meziboří
2místopředseda
Ing.Vladímír Palivec, 431 55 Radonice u Kadaně 45

Jednatel -

Jaromír Kelzlar, Dolní ul. 602, 417 41 Krupka

Pokladník
Rudolf Felzmann, EXrásnohorské 29, 400 00 Ústí n.L.
Členové:
Marta Kastlové, Mateřská škola, 431 51 Klášterec nad Ohří
Otomar Venzhčffer, Moskevská 6, 405 02 Děčín VI
Miloš Dvořák, Dvořákova 22, Ústí nad Labem

,;Helena Kvasničková, panel.sídl. bl. 21, 418 01 Bílina
Antonín Havlín, Okresní kulturní atředieko,Žatecká ul., 440 00 Louny
Anna Malečková, Okresní kulturní středisko,!budova OIW,412 Gl litomě—
Oldřich Jiránek,Tyršova 466, 463 42 Hodkovice nad Mohelkou ři"
Eva Stuchlíková, Mládeže 344, 463 54 Hrádek nad Nisou
Milena Procházková, 468 22 Železný Brod
Ivana Kořínková, Kokonínaká 50, 466 01 Jablonec nad Nisou
Adolf Simon, Partyzánská 1040, 470 00 Česká Lípa
Josef Doležal, 407 03 Dobkovice 93
JJoaef Vykrůtil, Riegrova 13, 450 00 Chomutov
Josef Griml, Kostnická 39, 430 00 Chomutov
„;Dobroalav Goliáš, Prokopa Holého 130/15, 405 00 Děčín
Ing.Antonín Vejtasa, Sklo Union, 415 01 Teplice

řříště adresář členů
všech OV SCDOa OKS.
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Bez vědy, znalostí a umění se nepodaří
komunistickou společnost vybudovat.

LENIN
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